

Друзей не выбирают ради моды.
Ведь красота душевная без лиц.
И верность не зависит от породы.
А преданность собачья без границ...

Он был грустным с тех пор как потерял Человека. А потерял он его из-за той, которая так необыкновенно пахла. Она входила в дом, и все наполнялось ее веселым смехом, и дивительным, до этого времени незнакомым запахом. Менялся сам Человек. Ранее задумчивый, серьезный, он становился мягким. Улыбался часто, усаживал ее в кресло и варил ей кофе.

В эти часы, человек забывал о нем. Он приносил ей чашку с кофе и поил ее из рук. Так человек поил и его, когда еще он был малышом. Он не забыл. А сейчас Человек себя вел странно и непонятно. Она может сама пить из чашки. А Человек смотрел ей в глаза, гладил ее по волосам, нюхал их и прикладывался губами к ним. Может, пробовал на вкус? Человек набирал в рот кофе и прикладывал к ее губам. Она восторженно смеялась. Пес смотрел на них и удивлялся. Как они смешно играют. Та, которая так чудно пахла, целовала его Человеку руки. Он ее понимал. У его Человека добрые и ласковые руки. Эти руки так часто гладили его, ему было приятно, это проявление преданности. А сейчас человек что-то шептал той, дивно пахнущей. Совсем не замечают меня, думал пес и уходил на улицу.

Вспоминал о нем Человек, когда начинали петь утром птицы. Человек выходил на улицу, курил. Подходил к нему и говорил: - Прости, друг, я не могу без нее, а у нее аллергия на твою шерсть. Что делать?

Человек смотрел на него внимательно. Гладил, вздыхал и уходил к той, которая так дивно пахла. Пес не входил к ним. И когда та, вкусно пахнущая, выносила ему покушать. Смотрела на него и говорила тихо: - Прости меня, так получилось. Я не могу без него. Она тоже вздыхала и уходила в дом, оставив после себя удивительный запах.

А потом наступил тот день, когда он потерял Человека. И начинался этот день ярким солнцем. Человек вышел, накормил его. Настроение человека передалось ему. Стало тревожно.

Он старался заглянуть в глаза Человеку. Тот отводил взгляд. От этого становилось еще хуже. Пес поскуливал и нервно дергал поводок. Человек мягко придерживал его и ничего не говорил.

Они долго ехали, теперь он сидел на заднем сидении. Смотрел Человеку в затылок, тот продолжал молчать. Псу было тревожно, но он только смотрел на Человека.

- Поспи, еще час ехать,- вдруг сказал Человек.

Пес послушно положил голову на лапы и, не отрывая глаз от Человека, незаметно для себя уснул.

Во сне он видел ту, которая так сказочно пахла. Она гладила его и кормила. Даже во сне, она ему очень нравилась. Нравилась потому, что ее обнюхивал его Человек. Он снимал ей туфельки и гладил ее ноги. Они так долго смотрели друг на друга. Да, даже во сне, пес понимал. Тут не все так просто.

Пес проснулся оттого, что машина остановилась. Человек открыл дверь и бодрым голосом сказал:

- Ну, выходи, приехали, знакомься, тут ты будешь жить. Пес вздрогнул. Выпрыгнул из

машины. Сразу много незнакомых запахов встревожили его. Незнакомое место и рядом Незнакомец. Бородатый и пахнущий кошкой, он говорил псу:

- Ай, молодца, молодца, какой красавец, будешь у меня сторожем. Незнакомый склонился над ним и гладил его. Пес смотрел на своего человека и взглядом спрашивал:
- Ты меня тут оставляешь?
- Да, друг, ты тут остаешься, тебе здесь будет хорошо. Смотри, какой простор, есть, где побегать. Ты привыкнешь.

Человек передал поводок Незнакомцу. Пес рвался и скулил, просил не оставлять его здесь. Но человек не огладывался, он уезжал. Незнакомец привязал пса, и он не мог бегать, лежал и скулил. Ему хотелось туда домой. К тем двоим, что решили жить без него. Потом пес перестал кушать. Незнакомец приносил ему очень ароматную миску. А пес не ел. Жизнь для него стала не интересной, запах еды больше не радовал. Он скучал по своему человеку и той, что так прекрасно пахла. Что было потом, он не помнит.

- Ну, вот опять ты тут! Громко говорил Незнакомец. Пес открыл глаза. А он был почему-то на столе. Пес осмотрелся и внюхался. Пахло очень странно, и вокруг было много всего. Еще один человек в белом халате, он рассматривал пса, удовлетворенно похлопал его.
- Жив курилка! Будет жить. Укол подействовал. Теперь все будет хорошо. Ты подкорми его и подругу ему найди, вот он и привыкнет. И старое забудет. Хороший пес.

Незнакомец нес пса домой на руках. Пес смотрел на Незнакомца и когда тот опустил его у дома, подумал о том, что не все так грустно. Хороший Незнакомец. Пес стал поправлять и начал кушать. Незнакомец радовался, когда ел пес и постоянно хвалил его. И когда пес совсем поправился. Тогда Незнакомец отстегнул его ошейник от цепи и сказал уверенно:

- Ну вот, а сегодня я тебе знакомство устрою, ты у нас жених, давай приводи себя в порядок!

Пес не знал, что такое «жених». Но оно ему понравилось, понравилось еще и потому, что Незнакомец стал его расчесывать. Долго, тщательно, пес совсем повеселел и вилял хвостом. Незнакомец надел ему новый ошейник. Налил воды и ушел. Пес попил и стал осматривать двор. Теперь он мог ходить повсюду. Он все исследовал, все обнюхал. Понравилось ему все. Теперь тут все его, наметил. Его территория и он тут будет жить.

Незнакомец пришел не один. Он привел на ошейнике ее. Она стояла, скромно опустив глаза, и даже не смотрела на пса. Ну, как будто, пришла в гости, но всем ее виде был вопрос:

- Почему нет аплодисментов? Незнакомец давно ушел. А она продолжала стоять и не смотреть на него. Пес подошел к ней и понюхал. Это было приглашение к знакомству. Она открыла глаза, и пес сразу утонул в ее янтарных глазах.

В один из вечеров, они лежали рядом, и пес рассказывал ей о Человеке. Она внимательно слушала его. Ему нравилось ее внимание. Он жалел, что не может заварить для нее кофе и как его Человек, не может поить ее. Он вспомнил ту, которая так дивно пахла. Нет, он на них не обижается. Ведь если бы Человек не привез его сюда. Он не встретил бы Янтарноглазую. Теперь он даже оправдывал Человека.

Но почему ему так часто снится его Человек и та, так сказочно пахнущая. Ему очень хотелось бы видеть их. Хоть один раз. Пес поделился своим желанием увидеть своего Человека. Янтарная была согласна, но, потому, что было все давно, нужно вспомнить запах. И она была права.

Когда Незнакомец ушел из дома, они вошли в дом. Пес нашел портрет своего Человека. А рядом с портретом Человек оставил в подарок Незнакомцу перчатки. Они долго нюхали перчатки.

И побежали. Пес бежал и рассказывал Янтарноглазой о городе, в котором он жил с Человеком. О самых ароматных местах этого города. И конечно он рассказывал о той, что пахла так дивно.

Он рассказывал, что если бы они оставили его жить с ними, он и ей приносил бы тапочки. Он охранял бы ее сон. Они бежали уже по оживленной трассе. Бежали, торопились и были так влечены беседой, что не заметили, как навстречу ехавшая машина вдруг вильнула и ударила Янтарноглазую.

Машина уехала, а она лежала и смотрела на пса грустными глазами. Пес увидел, что вторая машина хладнокровно проехала по ней. И тогда он стал бросаться на машины с яростью, чтобы те испугались. Одна машина остановилась. Водитель уже вызывал помощь, а все другие автомобили стали обходить место трагедии. Пес изо всех сил тащил Янтарноглазую к обочине. А когда подъехала машина, он понял, это помощь.

Уже в машине, он был рядом с ней. Смотрел, как ей останавливают кровь и что-то еще делают. И сейчас с особой ясностью он понял. Правильно сделал его Человек, что не оставил сказочную женщину ради него. То, что у него сейчас в сердце происходит, когда он смотрит на Янтарноглазую, делает его особенным. И этому научил его Человек.

О преданности скажем слово,
Хотя среди веков в нём всё не ново,
Но средь многих чувств и черт
Дороже верности нам нет.

В глаза Вы смотрите любые,
И карие и нежно голубые,
Но ищете всегда одно –
Любовь и верность, всё равно.

Слагают оды верным людям
В надежде, что таких, быть может,
Больше будет.
Снимают яркое кино,
Но преданность, как древнее руно,
Сверкает золотом в песке, -
Такой же редкий дар
На нашей суетной Земле.